

九宫山避暑季十大主题活动

清凉迎宾

本报记者
朱亚平

文化留客



8月2日,通山县九宫山石龙峡的山风裹挟着草木香气掠过冰雾长廊,重庆游客李宗云牵着8岁儿子的手穿过缭绕的水雾,激光投影在岩壁上幻化出的萤火虫光影,与孩子手中水枪喷出的水珠撞在一起,溅起细碎的清凉。

“在老家40℃的高温里焐了半个月,这里21℃的清凉简直是刚需。”李宗云笑着躲闪儿子的水袭,清脆的笑声在山谷里层层荡开。

云中湖非遗集市的竹编摊位前,65岁的王孝文师傅正手把手教广州游客周军编竹篮。

“篾条要像山溪流水那样顺势走,才不会断。”老人皲裂的手指在青黄篾条间灵活穿梭,游客周军笨手笨脚编出的歪扭竹篮,引来围观者善意的哄笑。

隔壁包坨摊位前,武汉姑娘林丛正跟着传承人学习捏米团,红薯粉沾满了手,她说:“比商场程式化的DIY有意思多了。”

午后的云中湖畔,养生文化节的推拿体验区已排起长队。

72岁的武汉退休教师陈鑫刚做完艾灸,额角渗着细汗,她直呼真舒服:“艾灸的热乎劲儿混着湖风的凉,比空调房养人多了。”

通山县中医院的张医生正低头调配他的“独家秘方”,他说:“凌晨五点就上山准备了,得赶在游客来前备好一切。”他晃了晃手里的杯子,笑着为前来品尝的游客倒上一杯又一杯养生茶。

“红薯粉条炖肉要用山泉水慢炖,腊肉得是本地土猪的,这才是九宫山的本味……”在云中湖千人宴的准备现场,厨师们正在逐桌检查宴席的准备工作,100多道招牌菜里盛满了山民们质朴的爱。

一处酒店内,江西游客林飞燕一家的

餐桌上,包坨冒着袅袅热气,瑶山红茶在杯中泛着琥珀光。旁边孩子举着手机拍摄美食,林女士的丈夫望着这一幕感慨:“清凉是天赋,热闹是人气,两者凑在一起,才是最好的夏天。”

7月26日晚,九宫山的星空下,一曲《中国人民解放军进行曲》划破夜空。25名平均年龄65岁的老兵身着演出服,在“百姓大舞台”上昂首挺立——咸宁老兵乐队的这场演出,为避暑季注入了一股“滚烫”的力量。台下观众摇起双手跟着节奏摆动,与星空露营区的点点帐篷灯连成一片银河。

“去年来只是避暑,今年感觉像回家。”上海游客林霞和男友曾言举着手机拍摄星空,林霞抿了口桂花精酿,啤酒细腻的泡沫沾在鼻尖。

“我们用清凉迎宾,用非遗文化留客。”九宫会相关负责人介绍。

为丰富游客体验、打造文旅品牌、推动区域旅游高质量发展,九宫会精心策划了“九宫山国家级风景名胜区2025避暑季”系列活动,推出徒步挑战赛、帐篷音乐节等十大主题板块活动。这场以“九宫清凉避暑天堂”为主题的盛宴,集文化、体育、美食、养生、艺术于一体,自7月5日开始将持续至9月中旬。

“这些天的入住率已经100%了。”九宫山全景国际大酒店有关负责人说,酒店已连续数日满房。

作为湖北十大避暑度假旅游目的地,九宫山凭借夏季平均21℃的宜人气温、优质空气,吸引大批从全国各地赶来的游客旅居,帐篷赛事的开幕,叠加2025避暑消费季到来,引爆了九宫山旅游热度。

左图为赤壁大湖咀遗址出土的锡扁壶。(湖北省文物考古研究院供图)

7月22日,从中国南方早期锡业学术研讨会上获悉,赤壁大湖咀遗址发现的熔炼锡渣,是目前长江流域最早的炼锡遗物。该发现对认识周代南方的“金道锡行”具有重要学术价值。

会议由湘鄂豫皖楚文化研究会指导,湖北省文物考古研究院、赤壁市文化和旅游局、赤壁市博物馆承办,专家学者探讨了商周秦汉时期南方地区锡产地、铅锡冶炼技术、锡资源流通机制。

锡是人类最早利用的金属之一,是铸造青铜必需的物质,在青铜文明中扮演关键角色。

2022年湖北赤壁新发现大湖咀遗址,初步判断为长江以南面积最大、保存最完好的周代前期城址。经过持续3年的主动性考古工作,在城址年代、城市功能分区上发现诸多遗迹和遗物证据,特别是发现了青铜冶铸遗存中包含丰富的纯锡物料和炼锡遗物。

赤壁大湖咀遗址考古项目负责人凡国栋介绍,遗址出土的锡扁壶,年代约为春秋早中期,使用便携手持光谱仪,对其合金成分中锡含量进行测量,发现纯度高达92.7%,在同时期极为罕见,对于研究中国古代铸造工艺具有重要价值。

湖北省文物考古研究院院长方勤表示,赤壁大湖咀遗址炼锡遗存的发现,江西铜岭、九江莽麦岭和湖北大冶铜绿山矿冶遗址的持续考古,揭示了商周时期存在长江中游与中原地区“金道锡行”的资源流通路线和长江、黄河文明的交融。

(本报综合)



赤壁发现长江流域最早的炼锡遗物



“这件事我确实做错了,让我认识到公家的资产一丝一毫都不能占用……”近日,龚某某收到处分决定后,进行深刻的反思和忏悔。

不久前,咸安区纪委监委收到群众实名举报反映,官埠桥镇一村原党支部书记龚某某在担任村干部期间,利用职务之便侵占村集体资产。经调查核实,龚某某利用职权私自占用集体资产,并违规将集体所有资产变更登记在个人名下用于个人居住。最终,龚某某受到党内严重警告处分。

农村集体“三资”事关群众切身利益,也是问题多发领域。今年来,咸安区纪委监委立足“监督的再监督”职责定位,深入开展农村集体“三资”管理突出问题专项整治,对贪污侵占集体资金、违规处置集体资产、资源监管流于形式等问题严肃查处,形成有力震慑。今年截至目前,共立案130人,给予党纪政务处分61人。

“管理好农村集体‘钱袋子’,底数清是前提。”咸安区纪委监委党风政风监督室主任王子健介绍,农村集体“三资”管理涉及面广、项目繁多,工作量大,特别是长期以来由于台账管理不完善,不少乡村不同程度存在集体资产底数不清、权属不明、账实不符等问题。

咸安:织密“三资”监督网

守牢集体“钱袋子”

为全面摸清村集体“家底”,咸安区纪委监委联合农业农村、审计、财政等部门,采取“组地”联动、“纪委监委+部门”协作的监督模式,聚焦农村集体“三资”管理使用、经营、收益分配等关键环节,通过查阅资料、明察暗访、走访群众等方式,对全区农村集体“三资”管理情况进行全面排查,精准掌握整治任务底数。截至目前,共发现并推动整改农村集体“三资”管理突出问题300余个,追缴资金253余万元。

“要统筹谋划以案促改、以案促治工作……”针对向阳湖镇祝墙村违规套取项目资金用于账外开支问题,咸安区纪委监委向向阳湖镇党委发出纪律检查建议书,要求深挖细查问题背后的深层次原因,切实抓好源头治理。

在坚持从严纠治的同时,咸安区纪委监委还注重做好案件查办“后半篇文章”,通过用好用活反面典型案例,深化以案促改、以案促治,采取制发纪检监察建议书,约谈主要负责人等方式,及时督促案发单位深入查找普遍性、反复性问题背后成因及存在的监管漏洞,强化问题整改,推动健全完善制度20个,着力实现查处一案、警示一片、治理一域的效果。

“身边人、身边事”带来的警示最为深刻。咸安区纪委监委还坚持将案件查办与警示教育同部署同推进,注重将案例转化为警示教育资源,精心选取农村集体“三资”管理领域查处的违纪违法案例,编印《典型案例通报》2本,督促党员干部加强学习,用“身边事”教育“身边人”,让案件“说话”,确保警示教育直抵人心、触及灵魂。

“农村集体‘三资’是全面推进乡村振兴的重要物质基础,也是广大人民群众关注的热点焦点。”咸安区纪委监委相关负责人表示,将持续将整治“三资”管理问题与规范基层权力运行、推进清廉村居建设有机结合,通过完善制度机制、拓宽监督渠道等,强化对农村集体“三资”监督,切实筑牢集体资产“防护网”,确保整治成效让广大群众可感可及。

(通讯员 毛本波)



湖北银行咸宁高新支行

为环卫工人送上夏日清凉

本报讯 通讯员何维报道:近日,湖北银行咸宁高新支行组织开展“炎炎夏日送清凉 丝丝关怀沁人心”慰问活动,带着对“城市美容师”的敬意与关怀,为高温下坚守岗位的环卫工人送去专属清凉,让这份暖心关怀在烈日下传递。

活动现场,该支行负责人带队将精心准备的防暑降温物资一一送到环卫工人手中。接过沉甸甸的慰问品,环卫工人们脸上露出了朴实的笑容。从事环卫工作多年的李大姐感动地说:“这么热的天,湖北银行还惦记着我们,专门跑来送‘清凉’,我这心里头比喝冰水还舒坦!大家能认可我们的工作,再苦再累也觉得值了。”简单的话语,道出了一线环卫工人们对这份职业的热爱与担当,更彰显了劳动者在平凡岗位上的坚守与奉献。

泉都金融

文旅速览

30余名文旅达人

在通山解锁清凉新玩法

本报讯 通讯员明洁报道:探隐水洞,感受钟乳之神奇;观九宫山,领略云海之壮美……近日,“清凉一夏 咸宁避暑季”活动走进通山,30多名文旅达人齐聚于此。

在隐水洞景区,亿万年形成的钟乳石在光影中宛如仙境,文旅达人们坐船、乘小火车沉浸式体验。

“在这里,不仅可以感受到大自然的鬼斧神工,还可以感受夏日里难得的凉爽。”自媒体达人王坤介绍,坐船的时候,仿佛伸手就能触摸到亿万年的时光,像从童话走出来一样,大自然的手艺,比任何雕刻都要震撼。

阳春园观光园内,文旅达人们跟着师傅学做通山麻饼。品尝通山麻饼时,文旅达人们不禁发出感叹:“酥脆的口感混着芝麻香,一口下去就是老味道。”

据悉,此次活动由湖北省文旅厅主办,湖北广播电视台、楚天都市报·极目新闻承办,为期三天。活动拓展了文旅推广维度,让通山的清凉资源与文化魅力被更多人所知晓。

通城县文化馆

公益活动搭建学习平台

本报讯 通讯员通城宣报道:近日,通城县文化馆开展系列暑期公益活动,为孩子们带来丰富的文化盛宴,更搭建了一个学习、交流和展示的平台。

本次暑期公益活动内容丰富多样,涵盖多个艺术领域,设置少儿舞蹈、绘画、架子鼓、播音主持、硬笔书法、吉他等课程,每一门课程都由专业老师悉心指导,旨在让孩子们在兴趣的引领下探索艺术的奥秘。

活动期间,各个课堂都充满欢声笑语和浓厚的学习氛围。舞蹈室里,孩子们翩翩起舞,用灵动的身姿展现着对艺术的热爱;绘画台前,他们用五彩的画笔描绘出心中的奇妙世界;架子鼓教室里,动感的节拍奏响了青春的活力;播音主持课堂上,孩子们字正腔圆的朗诵声充满了自信;硬笔书法班上,一笔一划的书写培养了孩子们的专注力;吉他课上,指尖流淌出的旋律传递着音乐的美好。

家长们纷纷表示,参加这样的活动,孩子们不仅学到了专业的艺术知识和技能,还结识了许多志同道合的小伙伴,自信心和表现力都得到了很大的提升。

通城县文化馆相关负责人介绍,该馆将继续推出丰富多彩的公益活动,为市民们的文化生活增添更多色彩。

赤壁市蒲圻街道

暑假课堂提升艺术素养

本报讯 记者黄柱、通讯员张楚虹报道:连日来,赤壁市蒲圻街道北街、西街、和尚岭等社区精心筹备的暑期文艺小课堂如火如荼地开展,吸引了众多社区儿童踊跃参与。

书法课上,9岁的小朋友吴轩正跟着老师一笔一画地练习毛笔字。他的小手紧紧握住毛笔,努力控制着笔锋。虽是初学,但他已经能写出像模像样的字了。

“我以前看爷爷写毛笔字,觉得特别帅,我也想学。在这里,老师教得很仔细,我感觉自己进步很快。”吴轩兴奋地说。

舞蹈课上,一群活泼的孩子们跟着音乐的节奏翩翩起舞。7岁的莉莉是其中最活跃的一个,她的舞姿灵动优雅,完全沉浸在舞蹈的世界里。“孩子从小就喜欢跳舞,但之前没有机会系统学习。这次参加文艺小课堂,她每天都特别开心,还说长大后要当舞蹈家呢!”莉莉的爸爸笑着说。

蒲圻街道相关负责人表示,此次暑期文艺小课堂不仅为孩子们提供了学习和展示才艺的平台,还通过寓教于乐的方式,帮助他们在假期中提升艺术素养,丰富精神文化生活。未来,街道还将继续开展更多类似的公益活动,为孩子们的成长创造更多有益机会,同时也为社区营造更加浓厚的文化氛围。